

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE

Se punctează oricare alte formulări / modalități de rezolvare corectă a cerințelor.

Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă fracțiuni de punct.

Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru test la 10.

Subiectul I (15 puncte)

câte **3 puncte** pentru fiecare dintre următoarele răspunsuri: 1-a; 2-b; 3-b; 4-a, 5-a.

Subiectul II (20 de puncte)

câte **4 puncte** pentru fiecare dintre următoarele răspunsuri: 1-f; 2-d; 3-a; 4-b; 5-c.

Subiectul III (25 de puncte)

5 puncte pentru răspunsul: Decebal;

5 puncte pentru oricare trei variante dintre următoarele: I Adriutix, II Adiutrix, I Italica, IV Flavia Felix, V Macedonica, VII Claudia, XIII Gemina, XIV, XV;

5 puncte pentru răspunsul: Tapae;

10 puncte pentru răspunsul: Dacia a devenit regat clientelar al Romei.

Subiectul IV (30 de puncte)

4 puncte pentru oricare deosebire între regatul lui Decebal și cel al lui Burebista (de exemplu: regatul lui Decebal era mai mic ca întindere decât cel al lui Burebista);

câte 2 puncte pentru fiecare bătălie menționată (de exemplu: bătălia de la Tapae din 87, bătălia de la Tapae din 88);

4 puncte pentru precizarea oricărei trăsături a păcii încheiate de Decebal cu romanii în anul 89 (de exemplu: Dacia a devenit regat clientelar al Romei)

câte 6 puncte pentru prezentarea fiecărui război daco-roman (de exemplu: menționarea cauzelor izbucnirii războiului);

6 puncte pentru menționarea oricărui izvor istoric care face referire la războaiele daco-romane (de exemplu: Columna lui Traian).

MATRICEA DE SPECIFICAȚII

Testul de evaluare este alcătuit din patru părți.

Partea I cuprinde 5 itemi obiectivi (cu alegere duală) pentru care sunt alocate 15 puncte.

Partea a II-a cuprinde 5 itemi obiectivi (de tip pereche) pentru care sunt alocate 20 de puncte.

Partea a III-a cuprinde 4 itemi semiobiectivi (întrebări structurate) pentru care sunt alocate 25 de puncte.

Partea a IV-a cuprinde 1 item subiectiv (eseu structurat) pentru care sunt alocate 30 de puncte.

Pentru realizarea testului de evaluare la clasa a VIII-a, la disciplina istorie, s-a folosit următoarea matrice de specificații:

CONȚINUTURI	COMPETENȚE SPECIFICE		
	1.1.	1.2.	2.1.
Izvoare istorice despre geto-daci: Herodot, Strabon, Cassius Dio	X	X	X
Histria	X	X	
Burebista. Decebal; cucerirea Daciei de către romani	X	X	X
Sarmizegetusa	X	X	
Podul de la Drobeta, Columna lui Traian, Monumentul de la Adamclisi	X	X	X

Competențe specifice:

1.1. Utilizarea coordonatelor de timp și spațiu în rezolvarea unor situații-problemă.

1.2. Analizarea faptelor istorice utilizând coordonate spațio-temporale în contexte diferite.

2.1. Prezentarea unei teme istorice prin valorificarea informațiilor oferite de diverse surse.

Conținuturile și competențele sunt selectate din programa școlară pentru Istorie - clasa a VIII-a, aprobată de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice în 2017, ordin nr. 3393/28.02.2017.